

Все более возрастает международный авторитет Узбекистана

// 06 июня 2014 года

<https://special.uzkimyosanoat.uz/ru/press/news-uzbekistan/mezhavtoritet>

Участники организованной по инициативе Президента Ислама Каримова международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане» посетили производственные структуры столицы, Ташкентской и Самаркандской областей, где ознакомились с проводимой в нашей стране работой по переработке и производству продовольственной продукции, развитию сельского хозяйства, изменению облика сел, повышению благосостояния населения, побеседовали с нашими соотечественниками.

В результате проведенных под руководством Президента Ислама Каримова коренных реформ по формированию социально ориентированной рыночной экономики, расширению площадей сельскохозяйственных культур, развитию фермерского движения и перерабатывающей промышленности за исторически короткий срок наша страна достигла продовольственной независимости.

Постановление главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации управления и развитию пищевой промышленности республики в 2012-2015 годах» от 31 октября 2011 года служит важным руководством к действию в последовательном развитии пищевой промышленности.

Участники международной конференции побывали в расположенных в Ташкенте ООО «Gold Dried Fruits», на узбекско-американско-южнокорейском совместном предприятии «Green World» и узбекско-швейцарском СП «Lazzat Karamel», ознакомились с достигнутыми в пищевой промышленности успехами.

Организованное в 2013 году ООО «Gold Dried Fruits» специализируется на выпуске овощной продукции и приправ и способно перерабатывать 120 тонн продукции в день. Здесь трудятся более 100 человек. 90 процентов продукции экспортируется в зарубежные страны.

«Узбекистан – государство, где последовательно развиваются все отрасли экономики, - говорит **директор Института по изучению окружающей среды, профессор Майкл Эдельштейн (США)**. - Каждый раз, посещая вашу страну, впечатлен новыми успехами, достигнутыми во всех сферах. Обеспечение населения качественной продовольственной продукцией является одной из актуальных задач нынешнего времени. В этом плане проводимая в Ташкенте международная конференция играет важную роль. Весь мир восхищается цветущими и обширными садами Узбекистана. Незабываем вкус и аромат сладких фруктов, вобравших в себя солнечный свет».

Все более возрастает интерес зарубежных инвесторов к Узбекистану. Это можно увидеть на примере иностранных компаний, активно участвующих в ряде инвестиционных проектов. В их числе – узбекско-американско-южнокорейское СП «Green World».

Здесь производится широкий ассортимент соков, различных видов варенья, джемов, консервной продукции. Соки изготовлены из натурального сырья, красиво упакованы и отличаются высоким качеством и приятным вкусом.

«Благодаря проводимой Президентом Исламом Каримовым продуманной политике в Узбекистане последовательно развивается каждая сфера, в том числе пищевая промышленность, - говорит

президент Ассоциации фермеров, председатель Палаты предпринимателей провинции Кордоба Игнасио Фернандес де Меса (Испания). - Все более возрастает авторитет Узбекистана в мире. Это проявляется в признании международным сообществом, в частности, Всемирным банком, Международной финансовой корпорацией, Азиатским банком развития и другими крупными финансовыми учреждениями, колоссальных успехов, достигаемых в вашей стране в результате поэтапной реализации рыночных реформ. Бизнес-встречи, ознакомительные поездки на предприятия дают участникам конференции возможность получить представление об экономическом потенциале вашей страны. Нам очень понравились производимые в Узбекистане продукты питания, фрукты и овощи, изготовленные из них соки, обладающие высоким качеством и отличным вкусом. Здесь представлен широкий ассортимент фруктов, и я надолго запомню их вкус и аромат. Мы хотели бы установить тесное сотрудничество с узбекскими деловыми людьми, укрепить существующие связи».

В числе производимой в нашей стране кондитерской продукции потребителям очень нравятся сладости, выпускаемые узбекско-швейцарским СП «Lazzat Karamel». Ассортимент продукции насчитывает 30 видов. Предприятие способно выпускать 4 тысячи тонн продукции в год.

«Наша организация многие годы эффективно сотрудничает с Узбекистаном, - говорит **заместитель председателя Исламской корпорации по развитию частного сектора Халед Мохамед Аль-Абуди.** - Хочу особо отметить последовательную модернизацию предприятий в вашей стране, расширение ассортимента, улучшение качества выпускаемой продукции. Мы тесно сотрудничаем с около 10 банками страны, в том числе «Асака», «Asia Alliance». К настоящему времени в целях поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства мы реализовали множество совместных проектов, в частности, по финансированию 172 предприятий Узбекистана. Надеюсь, что в дальнейшем масштаб нашей совместной работы еще более расширится. Проводимая Президентом Исламом Каримовым работа по развитию экономики страны достойна восхищения».

Гости посетили и дехканский рынок «Фарход» города Ташкента.

«Наша компания занимается реализацией продовольственной продукции, - говорит **президент компании «OTTO Young Heung Groceries» Сео Хюн Су (Южная Корея).** - В рамках конференции я посетил ряд предприятий по выпуску сушеных овощей, различных соков, консервированной продукции, кондитерских изделий, ознакомился с их производственным процессом. Рынки Узбекистана славятся своим разнообразием и изобилием. Это относится и к рынку «Фарход». В рамках конференции хочу установить тесное сотрудничество с предприятиями «Green World» и «Arktika Bottlers» по закупке их продукции».

Зарубежные гости побывали в ходе граждан махалли «Истиклол» Юкоричирчикского района Ташкентской области и ознакомились с комфортабельными жилыми домами, построенными на основе типовых проектов.

В этой махалле социально-культурные заведения, учреждения бытового обслуживания построены согласно современным архитектурным решениям. Возведенные в махаллинском гузаре супермаркет, пекарный цех предоставляют населению услуги высокого качества.

«Я убедилась, что возводимые в сельской местности Узбекистана дома отличаются комфортабельностью и построены на основе тщательно разработанных проектов, - говорит **директор по продажам компании «Plantrees» Каролин Ламбер (Бельгия).** - В проекте учтены потребности всех членов семьи. Дома полностью обеспечены газом, электроэнергией, питьевой водой, на массиве действуют мини-маркеты. Мы отведали изготовленную в пекарном цехе продукцию пятидесяти видов. Радуют взор широкие, благоустроенные улицы, ухоженные деревья и цветы. Я позавидовала спокойной, мирной жизни в вашей стране, благополучию населения».

В ООО «Тошкент бог-роғлари» выращиваются груши, яблони и сливы. В интенсивном саду,

занимающем 50 гектаров, в прошлом году получен первый урожай.

«Узбекистан среди множества стран занимает лидирующее место по выращиванию плодоовощной продукции и винограда, – говорит **главный исполнительный директор компании «DISYS» Ким Ки Хванг (Южная Корея)**. – Это свидетельствует о том, что страна достигла весомых успехов в сельскохозяйственной отрасли. Наше предприятие предоставляет фермерским хозяйствам технологии, позволяющие контролировать теплицы с помощью мобильных телефонов. С учетом создаваемых в стране льгот для фермеров внедрение этой технологии позволит обеспечить собственников информационными технологиями».

«В Узбекистане накоплен передовой опыт по упаковке овощей, – говорит **исполнительный директор компании «Junction Xervices» Дар Яп (Сингапур)**. – Заготовленные без консервантов и химических добавок огурцы отличаются отменным вкусом. Я информирована о том, что в Узбекистане хорошо развиты сельское хозяйство и текстильная промышленность, но не знала о таком высоком уровне перерабатывающей промышленности. Меня приятно удивили энтузиазм работающей здесь молодежи, чистота и соблюдение санитарных норм на предприятии».

Участники международной конференции также ознакомились с деятельностью ООО «Master Delikatesov», действующем в Зангиатинском районе. Это предприятие специализируется на производстве колбасной продукции.

«Я завидую миру и спокойствию, изобилию на рынках Узбекистана, – сказал **декан факультета инженерии университета «Путра», профессор Азми бин Дато Яхъя (Малайзия)**. – В настоящее время во многих странах мира возникают конфликты, наблюдается нехватка продовольствия. Мы интересовались ценами и сравнили их с нашими. В вашей стране продукты питания реализуются населению по доступным ценам. Главное, вся продукция экологически чистая и натуральная. Надо ценить эти блага».

Группа участников международной конференции побывала в Самаркандской области.

В фермерском хозяйстве «Охалик олтин боги меваси» Самаркандского района на 680 гектарах создан интенсивный сад. Здесь ежегодно выращивается 10 тысяч тонн фруктов. В 2013 году получена прибыль в размере 3 миллиона долларов. 2,5 тысячи тонн фруктов, выращенных в хозяйстве, перерабатываются и экспортируются в около десяти стран.

«На меня произвели большое впечатление сады, созданные в этом фермерском хозяйстве на основе интенсивных технологий, – сказала **руководитель проекта ассоциации по сотрудничеству со странами Центральной и Восточной Европы Паулина Мор (Германия)**. – Фрукты отличаются неповторимым вкусом и ароматом. Заслуживает внимания технология капельного орошения. Многие германские компании, специализирующиеся на садоводстве, заинтересованы в сотрудничестве с Узбекистаном. Все виды фруктов, выращенных на вашей щедрой земле, в том числе и сухофрукты, высоко ценятся на мировом рынке».

Созданное в 2002 году СП «Агромир Самарканд» имеет своих покупателей не только в стране, но и за рубежом. На предприятии изготавливаются консервированная продукция, соки и нектары.

«Ознакомившись с опытом данного совместного предприятия, я приобрел большой опыт, – говорит **главный технолог компании «Great Lakes Agro Energy» Джон Марк Хакни (США)**. – Вкус производимых здесь на основе современных технологий различных соков и консервированной продукции незабываем. Я намерен применить в своей компании полученные здесь знания и опыт. Наша компания заинтересована в установлении тесных партнерских взаимоотношений с вашей страной».

Гости с большим интересом ознакомились с ансамблем Регистан, мавзолеем Амира Темура, обсерваторией Улугбека и другими историческими достопримечательностями, а также

осуществляемой в городе масштабной созидательной работой.

*УзА, Надира Манзурова, Бабур Абидов, Сайёра Шоева, Ирода Умарова, Сарвар Урманов, Аъло
Абдуллаев, Отабек Мирсагатов, 05.06.2014 23:12*